

UPOZORENJE BKJ SVEĆENICIMA O OBDRŽAVANJU LITURGIJSKIH PROPISA

Draga braćo svećenici!

Kao Pastiri Kristove Crkve u našoj zemlji imamo tešku dužnost i odgovornost voditi brigu oko javnog bogoslužja na području koje nam je povjereno (SC 41). Sa zabrinutošću vidimo i čujemo kako neki svećenici, dijecezanski i redovnički, svjesno ili u neznanju krše bogoštovne propise u liturgijskim činima.

Stoga sabrani na redovnom zasjedanju u Zagrebu smatramo potrebnim uputiti vam ove smjernice:

1) Liturgija je javno bogoslužje Kristova mističnog tijela. Zato »uređenje svete liturgije ovisi jedino od crkvene vlasti koju posjeduje Apostolska stolica i, prema odredbama prava, biskup« (SC 22, 1). »Nitko drugi, pa ni svećenik ne smije u liturgiji ništa po svom nahođenju dodavati, ukidati ili mijenjati« (SC 22, 3).

2) Liturgijske knjige izdane poslije II. vatikanskog sabora, u prijevodu odobrenom od BKJ i potvrđenom od Apostolske stolice, obavezne su za obrede kojih se tiču. Liturgijskim službenicima za te obrede nije dopušteno upotrebljavati druge tekstove, bilo da potječu iz nekadašnjih, nereformiranih, obrednih knjiga, bilo da su novostvoreni bez odobrenja BKJ i bez potvrde Apostolske stolice.

3) Odredbe (rubrike) liturgijskih knjiga obavezuju svakog liturgijskog službenika onako kako je to označeno u samim knjigama, zatim u instrukcijama Apostolske stolice i Episkopata.

Tako u Misi treba uzimati ona čitanja koja su za dotično slavlje određena prema odredbama u Predgovoru »Svagdašnjih čitanja« t. 8, a—e. Ne može svećenik tek iz vlastite pobude uzimati svetačka čitanja u dane kad su određena svagdanja. Ima, dakako, i slobode u biranju čitanja, ali ta sloboda ima ostati u granicama što hi liturgijske knjige jasno određuju (Isp. Predgovor »Svagdašnjih čitanja« t. 8).

4) Osobito se bolno doima kad svećenici čak i u Euharistijskoj molitvi ne poštuju odredbe Crkve pa na svoju ruku mijenjaju tekst. Euharistija, otajstvo jedinstva Crkve zlorabi se za nezakonito nejedinstvo u bogoslužju! Isto tako nas zabrinjava što neki svećenici, osobito župnici, nisu još ni nabavili neke propisane liturgijske knjige, nego se, npr. za sprovod, služe starim Rimskim obrednikom.

5) Također upozoravamo da liturgijske funkcije nije slobodno vršiti bez propisane liturgijske odjeće.

6) Ujedno potičemo svećenstvo da pomnije prouči liturgijske dispozitivne tekstove u kojima će naći šire mogućnosti za vlastitu kreativnost i inventivnost i na taj način obilatije crpsti bogatstva koja nam je Crkva ponudila u obnovljenoj liturgiji.

Draga braćo svećenici, uložimo još malo truda da bolje upoznamo liturgijske propise. Potrudimo se da vjernije poslušamo svetu Crkvu te dostojno i pravilno vršimo svete obrede onako kako ih je odredio Kristov namjesnik i vaš Episkopat u smislu II. vatikanskog sabora.

Vaši biskupi

Zagreb, 10. listopada 1974.
AKSA, br. 41 (233) 74, Prilog, str. 1

ODOBREN HRVATSKI PRIJEVOD VLASTITIH MISNIH OBRAZACA KARMELSKOG REDA

BKJ na svom jesenskom zasjedanju u Zagrebu od 8. do 10. listopada t. g. odobrila je hrvatski prijevod obnovljenih misnih obrazaca koji su vlastiti Karmelskom redu. Koliko nam je poznato, Karmelićani su prvi Red kod nas koji ima na hrvatskom jeziku obnovljene vlastite mise.

Obnovljene misne obrasce vlastite Karmelskom redu na latinskom jeziku odobrila je Sv. kongr. za bogoštovlje 17. rujna 1972. Po naredbi vrhovnog poglavara Karmelskog reda, o. Mihaela Arhandžela od sv. Josipa, obnovljeni misni obrasci postali su obvezatni od 1. svibnja 1973. u svim crkvama i kapelama Karmelićana i Karmelićanki kao i svih redovničkih Družbi koje su pripojene Karmelskom redu. Takvih Družbi ima oko 50 širom svijeta.

Vlastiti kalendar Karmelićana ima sada 3 svetkovine, 4 blagdana, 8 obaveznih spomendana, 8 neobaveznih spomendana, 8 vlastitih pred-slovlja, 5 zavjetnih misa i jednu misu za Mrtve članove Reda.

KOMESARIJAT KARMELIĆANA
41050 Zagreb — Remete